

Caillaux egykori francia miniszterelnök válasza *Hova tart Franciaország, hová tart Európa?* című könyvében. Itt mondja: „A háborún mindenekelőtt a vasipar keresett, azután a vegyészeti gyárak, továbbá azok az üzemek, amelyek különböző, a honvédelemre szükséges tárgyak előállításával foglalkoztak. Az egyik angliai fegyvergyár 1912-ben egy millió font tiszta nyereséget mutat ki. Ennek a gyárnak tiszta nyeresége 1916-ban 16, 1917-ben 21 millió font. A legnagyobb franciaországi vasmű, amelynek 1913-ban 5 millió frank bevétele volt 1916-ban 17, 1917-ben 18 millió frank bevétellel számolt. Egy nagyon ismert részvénytársaság, az amerikai petróleumtröszt konkurrensé, a háború következtében hihetetlen nyereségre tett szert, 1916-ban 32, 1917-ben 44 és 1918-ban 71 millió holland forintot keresett.“ — A világháború alatt volt olyan japán vállalat, amely 600 százalék osztalékot adott részvényeseinek.

Szacsvay Gusztáv

Kicsiny magok végtelen vetése

*Hisszünk a kicsiny mag kicsirázásában;
Hogy a kis csíra majd lombosan borul a tájra,
Ha gyökere a föld vérébe kúszott —
S hogy a sötét után a fényt nem hiába várja.*

*Hisszük, hogy a fűszálak is ott születtek, hol az erdők,
Hogy ellep mindent a kicsiny magok végtelen vetése,
Mert ha nem is akadna, aki elültesse,
A szél veti el és nem pusztul ki mégse.*

*Hisszük, egyszer majd elmúlnak a könnyecsorgató órák,
Harmatok, vércseppek nem hiába hulldogálnak,
Munkacsodák virrasztják majd álmainkat,
Gazdag életek híznak most aszott emlőjén a tájnak.*

*A süket éjszaka mélyén iránytűnk után,
Ezer lábbal, ezer lépéssel mind előbbre döngünk,
Halálbiztos törvény lendíti a sorsunk —
Egyszer boldog sugárzásban ölelkezik földünk.*

*Ha minden éj is elébe áll, megépül majd
A barlangból napvilágra bújt emberiség álma.
— Zsibbasztó erős növény csüggedést éreztet,
Az éhes, harapó vágyak növekednek fájva.*

*(Ha fagyasztó orkánok lepik is tavaszi éjed,
A fájdalmak ha ezerszer is növekednek,
Tilalmas sötétben is tovább adod
A jó szót a szivedből a gyerekednek.)*